SEANCE 2 :INTRODUCTION AU COUT COMPLET

Le total des frais indirects de la société Iroquoise se répartit de la façon suivante :

· section auxiliaire d’administration


20 000€

· section auxiliaire d’entretien



44 000€

· section auxiliaire de production


40 000€

· section principale de production : Atelier A

58 000€

· section principale de production : Atelier B

68 000€

· section principale de distribution


10 000€

La sous répartition des sections auxiliaires se fait d’après les données indiquées ci-après :

· section auxiliaire d’administration : sur les autres sections auxiliaires et principales pour un montant identique.

· section auxiliaire d’entretien
: 1/8 à la section auxiliaire de production, 3/8  à chacune des sections principales de production Atelier A et Atelier B, 1/8 à la section principale de distribution.

· section auxiliaire de production : au prorata des quantités fabriquées par chaque atelier soit : 

· Atelier A : 2000 unités

· Atelier B : 3000 unités

Les unités d’œuvre et les taux de frais sont représentés par les quantités fabriquées et le chiffre d’affaires réalisé ( 2 000 000€  ).

Une commande de 200 unités fabriquées à l’atelier A a nécessité des charges directes pour 14 700€ se détaillant comme suit :

· Matières incorporées : 2 700€

· Main d’œuvre directe : 12 000€.

Le montant de la vente de cette commande s’élève à 30 000€.

TRAVAIL A FAIRE :

· Présenter le tableau de ventilation des charges indirectes.

· Effectuer la sous-répartition des sections auxiliaires

· Calculer le coût de l’unité de chaque section

· Calculer le coût de production de la commande de 200 unités

· Calculer le coût de revient de la commande de 200 unités.

